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Δεξιά: Ο πρόεδρος της Ενορίας του Αγίου Ιωάννη στο 
Κερνς και πρόεδρος του Δ.Σ. του St John’s Community 

Care, κ. Theo Bacalakis και η Διευθύνουσα Σύμβουλος, 
κα Sonya Leonardi

Αριστερά: Ο ναός του Αγίου Ιωάννη στο Κέρνς δίπλα 
στα κεντρικά γραφεία του St John’s Community Care 
και τον βρεφονηπιακό σταθμό.

Οι πρώτες εκκλησίες στο Κουίνσλαντ

Μέχρι το μέσον της δεκαετίας του ‘20 οι 
στρατιώτες επιστρέφουν από τα μέτωπα 
του Μεγάλου Πολέμου και στέλνονται στις 
απομακρυσμένες επαρχίες μαζί με 200,000 
Βρετανούς που καταφθάνουν στη χώρα μέσω 
του κρατικού προγράμματος μετανάστευσης. 

Η Ευρώπη ανακάμπτει, οι τιμές των σιτηρών 
και του μαλλιού κατακρημνίζονται στις διεθνείς 
αγορές. Ο υπερδανεισμός από το Σίτι του 
Λονδίνου (ο μεγαλύτερος δανειστής της 
Αυστραλίας την δεκαετία του ‘20) οδηγεί στη 
Μεγάλη Ύφεση.

Η συμβίωση των αγγλοαυστραλών και των 
μεταναστών από την Νότια Ευρώπη γίνεται 
δύσκολη. Ήταν η εποχή που η κατάλληλη 
στιγμή να γυρέψεις κάπου να κρατηθείς ή να 
νοσταλγήσεις τον τόπο σου, ερχόταν ξαφνικά 
στο άκουσμα του ονόματος ενός νεοφερμένου 
μετανάστη, Έκτορας ή Αχιλλέας, που γύρευε 
δουλειά σερβιτόρου στα μιλκ μπαρ της 
επαρχίας, ή όταν μια κλεφτή ματιά στο ανοιχτό 
συρτάρι που βρισκόταν κάτω από το ταμείο 
αποκάλυπτε ανάμεσα στα λογιστικά βιβλία μια 
μικρή βυζαντινή εικόνα.

Κάποιος άγιος που κάποτε εμφανίστηκε 
θαυματουργώντας σε μια λαγκαδιά ή ένα 
περιβόλι ενός μικρού νησιού στο Αιγαίο 
περίμενε την εκκλησία του, την έκτη που 
θα ανεγερθεί στο νότιο ημισφαίριο, σε μια 
επικράτεια όπου οι άγγελοι ίπταντο μαζί με 
τα κάκατου, εν αγνοία των αξιωματούχων της 
αυτοκρατορίας κι αργότερα των γραφειοκρατών 
της Κοινοπολιτείας.

Κάπου 400 μίλια βορείως του Τροπικού του 
Αιγόκερω, στην πόλη του Ιννισφάιλ, που τότε 
είχε περίπου 2,000 κατοίκους, την Κυριακή 
10 Νοεμβρίου 1935, θα γίνουν τα θυρανοίξια 
της πρώτης ελληνικής εκκλησίας που ήταν 
αφιερωμένη στην Κοίμηση της Θεοτόκου από 
τον Αρχιεπίσκοπο Τιμόθεο και 300 πιστούς. 
Κόστισε 1,000 λίρες και ήταν η δεύτερη 
ελληνική εκκλησία που χτίστηκε στο Κουίνσλαντ, 
η έκτη παλαιότερη στην Αυστραλία και η πρώτη 
που θα ανεγερθεί σε μια μικρή πόλη και όχι 
στην πρωτεύουσα κάποιας Πολιτείας.

Την επόμενη Παρασκευή: Από την 
Αγγλικανική εκκλησία του Αποστόλου Πέτρου 
επί της οδού McLeod στην ανέγερση του Αγίου 
Ιωάννη.


